



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVII  
XXII Nr. 4775

Joi  
25 februarie  
1965

4 pag. 25 bani

## PREGĂTIRI ÎN VEDEREA ALEGERILOR

**Frontul Democrației Populare cheamă pe muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria socialistă să-și pună întreaga energie, spiritul lor înnoitor și capacitatea organizatorică în slujba îndeplinirii cu succes a tuturor prevederilor planului de stat pe anul 1965. Votul dat la 7 martie candidaților Frontului Democrației Populare va exprima hotărârea clasei muncitoare de a obține noi victorii în dezvoltarea industriei noastre socialiste.**

(Din Manifestul Consiliului Național al Frontului Democrației Populare)



### AGENDA ELECTORALĂ

○ Aproape 200 de alegători din Petroșani au participat marți, 23 februarie, la adunarea electorală care a avut loc în sala Constructorul din localitate.

○ În Valea Jiului, au fost difuzate peste 10.000 de afișe, foto-gazete care oglindesc realizările regimului nostru democrat-popular.

○ La casa alegătorului amenajată în sala Constructorul din Petroșani tovarășul conf. Măscă Gheorghe de la I.M.P. a vorbit alegătorilor despre dezvoltarea industriei miniere în țara noastră.

○ ○ reușită audiție muzicală a avut loc la casa alegătorului amenajată în stația C.F.R. Petroșani.

## Roadă ale unor măsuri chibzuite

La prepararea Coroești s-a analizat recent stadiul îndeplinirii prevederilor din planul M.T.O. Și pentru că este prima iarnă când prepararea se află în stadiul de producție s-au discutat printre altele și probleme legate de pregătirile pentru iarna viitoare. De pe acum? Da. Este o dovadă în plus că la prepararea Coroești muncesc gospodari chibzuți. Dar să vedem cum se îndeplinește planul M.T.O.?

După calcul, rezultă o cifră care bucură pe cei prezenți la scurta ședință: 46,2 la sută! Este proporția de îndeplinire a sarcinilor din planul de măsuri tehnico-organizatorice prevăzute pentru un an întreg. Și abia a trecut jumătatea lui februarie... Tînărul inginer Haber Francisc, mecanicul șef al preparării, ne prezintă cîteva din realizări. Ele privesc domeniul de activitate diferite: randamentul, perfecționarea procesului tehnologic, protecția muncii. Deasupra celor 18 silozuri de bruți, pentru a evita accidentele, au fost montate grătare. În scopul asigurării continuității pro-

cesului de producție, la pompa de șlam de la flotație, a fost montată o pompă de rezervă. Economistul Toma Grigore și inginerul Rai Mircea, au studiat posibilitățile de creștere a productivității muncii în secții. Drept rezultat, la spălătorie și separație au fost reduse 19 posturi, iar oamenii au fost repartizați la activități unde se resimțea lipsa de personal. Mai multe măsuri au vizat asigurarea debitului de 250 tone pe oră prevăzută la spălătorie. La casa scărilor de la spălătorie a fost montat un ascensor pentru materiale și oameni, care urmează să fie recepționat. În viitor, pentru a feri de îngheț cărbunele de la baza silozurilor de bruți se vor monta patru aeroterme. De asemenea, este prevăzută montarea unei instalații pentru stropirea cu motorină a vagoanelor în vederea evitării înghețării cărbunelui.

Demne de menționat sînt eforturile care se depun la noua preparatie pen-

FRANCISC VETRO

(Continuare în pag. 3-a)

### Unde vom vota la 7 martie

## Delimitarea secțiilor de votare din orașul Petrila

In conformitate cu decizia nr. 44/1965 a comitetului executiv al Sfatului popular al regiunii Hunedoara, secțiile de votare din orașul Petrila au fost delimitate după cum urmează:

Secția de votare nr. 21 va funcționa în localul clubului muncitoresc. Aici vor vota cetățenii care locuiesc pe străzile Republicii, de la tunel la sfatul popular (inclusiv blocurile 1 și 57 și căminele), Prundului, Minei și Pavilioanele 1-4, Cocoșului, Karl Marx, Roșia, Victoriei, Zorilor, Grădiștei, Nicolae Bălcescu, Privighetoriilor, Alexandru Sahia, Vinătorilor și Cremăneji.

Secția de votare nr. 22 va funcționa în localul Școlii generale de 8 ani nr. 1. Aici vor vota alegătorii care locuiesc pe străzile Castanilor, Cărbunelui, Trandafirilor, Primăverii, Vulturului, Tudor Vladimirescu, în căminele muncitorești nr. 1 și nr. 2, precum și alegătorii de pe străzile Parîngului, Jiului, Bucegi, 11 Iunie, Rîndunicii, Aurel Vlaicu, Romanilor, Bicăz, Mihail Sadoveanu, Dacilor, Pomilor, 7 Noiembrie și 8 Martie.

Secția de votare nr. 23 va funcționa în localul Școlii medii mixte din Lonea. Aici vor vota cetățenii care locuiesc în cătunele Lunca, Dobrești, Taia, în căminele (de pe strada școlii) precum și cei de pe străzile Lumini, A. I. Cuza, Traian Vuia,

Piații, Tăii, Scintei, Crinului, 23 August, Ciocîrliei, 1 Mai și Republicii de la sfatul popular pînă la restaurantul „Cărbunele”.

Secția de votare nr. 24 va funcționa în localul Școlii de calificare din Lonea. Aici vor vota alegătorii care locuiesc pe străzile Petre Ispirescu, V. I. Lenin, Stadionului, Cimitirului, Șoimilor, Barbu Delavrancea, Izvorului, Ion Creangă, Libertății, Prieteniei, Parcului, Aușelului, Minei, Independenței, București și George Coșbuc, precum și cei din cătunele Plopi, Predoni și Jieț.

Secția de votare nr. 25 va funcționa în localul Școlii generale de 8 ani nr. 2 din Lonea. Aici vor vota cetățenii care locuiesc pe străzile Șurianu, Sarmisegetuza, Progresul, Congresul, Griviței, Tineretului, Ecaterina Varga, Școlii, Mierlei, Infrățirii, Bobilnei, Leningrad, Budapesta, Varșovia, Tirana, Praga, Transilvania, Moscova, Avram Iancu, George Enescu, Horea, Cloșca, Crișan, 6 August, Lucaefărul, 6 Martie, Liliacului, Mihail Eminescu și Dealului precum și alegătorii din cătunul Moșici.

Secția de votare nr. 26 va funcționa în localul Școlii generale de 8 ani din Cîmpa. Aici vor vota cetățenii care locuiesc în cartierul Cîmpa, pe Strada Cîmpa precum și alegătorii din cătunele Burdești, Cîmpa, Bîrăoni, Rășcoala și Tirici.



Utemistul Laufer Anton, frezor mașinier la secția seculărie a U.R.U.M. Petroșani este cunoscut ca un muncitor destoinic și cu o bună calificare profesională. Lucrările pe care le execută sînt întotdeauna de bună calitate.

## Intervenție la cota 580

• S-A INTIMPLAT ÎN MIEZ-DE NOAPTE • ÎN LUPTA CU TĂRIA ROCILOR • SONDA A FOST SALVATĂ

zadar încercarea sondorii să urnească din nou garnitura prin câteva manevre ale granicului. Ingrijorați, ei se adunară la șfat cu șeful sondor. Liniștea ce se lăsase datorită micșorării turației motorului, fu tulburată de glasul sondorului șef: — Motoristul Canciu Ioan rămîne la post să mențină neîntreruptă circulația noroiului în talpa puțului. Trebuie să-l anunțăm neapărat pe maștru despre cele întimplate aici. Cine se oferă să-l cheme la sondă?

— Il chem eu, zise sondorul Pandiu Sebastian. Și, fără să mai aștepte, el se pregăti de drum...

Sarcina pe care și-o asumase nu era ușoară. De la cota 580 și pînă la locuința maistrului Ștefănoiu Grigore avea de mers pe jos prin noaptea geroasă, cel puțin o jumătate de ceas.

Tîrziu în noapte maistrul fu anunțat. Se îmbracă în grabă și porni spre sondă. După un scurt schimb de cuvinte cu sondorul șef, maistrul verifică amănunțit întreaga instalație a sondei. Dădu dispoziție motoristului să accelereze motorul și apoi se apucă de lucru. Se uroă la granic și încercă câteva manevre de degajare, privind cu atenție acul indicator al drilometrului. De cîteva

V. STRAUT

(Continuare în pag. 3-a)

## PE TRASEUL Crivadia — Petroșani

Iarna este în toi. Gerul a înghețat pămîntul pe o adîncime apreciabilă. Cu toate aceste condiții grele, muncitorii șantierului de drumuri Bănița continuă lucrările de modernizare a șoselei Crivadia-Petroșani.

Pe porțiunea de șosea a lotului Crivadia-Bănița activitatea cea mai intensă este concentrată în prezent la betonarea culeelor viaductului „Crivadia”. La decofrarea pasarelilor de peste linia ferată, la executarea rambleului de acces spre noua variantă de

drum și la excavarea unei porțiuni aflate în deblan. Pentru efectuarea acestei lucrări, în ajutorul muncitorilor au fost repartizate un excavator, 6 autobasculante și un bulldozer.

Se lucrează intens și pe porțiunea lotului Bănița — Petroșani. Aici se pregătește turnarea ultimei pasarele peste calea ferată (prin modernizarea șoselei Crivadia-Petroșani se desființează 6 treceri ale șoselei peste linia ferată), a început corec-

tarea albiei pîrului Boli în dreptul gării Peștera Boli, se așează tuburile de ciment pentru podețe, iar în comuna Bănița a început construirea platformei șoselei noi la cotele de înălțime și lățime prevăzute de proiect.

Constructorii șantierului sînt hotărîți să pregătească o platformă cît mai mare de drum pentru asfaltarea care o vor începe în primăvară.



Cîțiva membri dintr-o brigadă de frunte din sectorul II al mînei Petrila — cea condusă de mineurul Stănu Gheorghe fotografiați alături de brigadier (al doilea din stînga).

## DIN ACTIVITATEA STATURILOR POPULARE

Propunerile alegătorilor - contribuție importantă  
la rezolvarea treburilor obștești

Pregătirea alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională și în sfaturile populare reflectă cu putere marile drepturi și libertăți pe care statul nostru socialist le asigură tuturor cetățenilor, prilejului, în același timp, entuziaste manifestări ale dragostei și atașamentului maselor față de partid, hotărârea lor de a munci cu hărnicie pentru înflorirea patriei.

Cele 243 întâlniri între candidați și alegători care au avut loc în Valea Jiului au fost străbătute de o înaltă grijă pentru continuarea îmbunătățirii și activității gospodărești, oglindind largă participare a oamenilor muncii la conducerea treburilor obștești. La aceste întâlniri au participat peste 40.000 cetățeni, dintre care mulți au luat cuvântul făcând propuneri valoroase privind cele mai diverse aspecte ale activității obștești. Până în prezent, alegătorii din localitățile bazinului nostru carbonifer au făcut peste 1.000 de asemenea propuneri. Pentru sfaturile populare, aceste propuneri constau nu numai un mijloc de cunoaștere a problemelor care-l preocupă pe cetățeni, ci și un program al activității lor de viitor. Sfaturile populare orașenești și comunale din Valea Jiului studiază cu atenție propunerile alegătorilor, analizează posibilitățile de rezolvare a acestor propuneri luând măsuri operative în acest scop.

La Statul popular al orașului Petroșani, propunerile alegătorilor, centralizate din toate localitățile Văii Jiului sunt studiate cu o deosebită atenție, clasificate pe grupe de pro-

bleme și repartizate secțiilor, întreprinderilor și organizațiilor locale - I.L.L., I.C.O. și I.O.I.L., organizațiilor comerciale, I.R.E.H. etc. - spre a se lua măsuri de rezolvare. Unele propuneri, a căror rezolvare depășește competența organelor locale, sînt înalțate organelor superioare respective.

Principala preocupare a sfaturilor populare orașenești și comunale din Valea Jiului este de a asigura înfiptuirea până la data alegerilor - 7 martie - a unui mare număr din propunerile făcute de alegători. Pentru că majoritatea acestor propuneri constituie o contribuție prețioasă a cetățenilor la îmbunătățirea gospodăriei localităților. Astfel, în orașul Lupeni s-a propus, între altele, construirea unui nou canal de colectare a apelor provenite din torenți, repararea drumului de acces spre stadionul sportiv, înființarea unei linii locale de autobuze care să deservească locuitorii din cartierul Ștefan din acest oraș, plantarea de arbori pentru con-

solidarea malurilor riurilor. Printre propunerile formulate de cetățenii din Petrila în cadrul întâlnirilor cu candidații în alegerile de la 7 martie se numără acoperirea canalelor de scurgere a apei de pe strada principală în scopul lărgirii trotuarelor, ceea ce va crea condiții pentru o mai bună circulație a pietonilor, prelungirea timpului de circulație a autobuzelor pe ruta Cîmpa pînă la ora 24 etc. Propuneri asemănătoare, privind îmbunătățirea activității gospodărești, a aprovizionării și deservirii prin rețeaua organizațiilor comerciale, a asistenței medicale, a procesului instructiv-educativ în școli etc. au fost făcute în toate localitățile Văii Jiului. Făcînd aceste propuneri, alegătorii și-au exprimat voința de a munci neobosit, alături de candidații cărora la 7 martie le vor da votul, pentru obținerea de noi realizări gospodărești, de a sprijini din plin sfaturile populare în activitatea lor pusă în slujba înfloririi continue a localităților Văii Jiului.

Desfășurarea învățămîntului —  
în dezbaterea deputaților

Ieri a avut loc la Lupeni sesiunea Statului popular orașeneșc, în cadrul căreia deputații au analizat desfășurarea învățămîntului mediu din localitate.

Atît raportul prezentat în fața sesiunii, cît și mai mulți deputați care au luat cuvîntul s-au ocupat de măsurile ce trebuie luate în scopul lărgirii spațiului școlar în viitorul an școlar cu încă 3 săli de clasă. Acesta aparține a numărului de clase este impusă de creșterea numărului elevilor care vor urma școala medie.

ca urmare a încheierii generalizării învățămîntului de 8 ani. Soluția a fost găsită prin reimpărțirea spațiului școlar existent.

Sesiunea a analizat, de asemenea, desfășurarea procesului instructiv-educativ în școală, preconizînd măsuri menite să ducă la combaterea mediocrității, la stimularea interesului elevilor față de învățură, la creșterea răspunderii cadrelor didactice pentru ridicarea nivelului învățămîntului, în vederea încheierii cu succes a actualului an școlar.

## Răsplată a hărniciei

Activitatea desfășurată de către cetățenii orașului Vulcan pentru înfrumusețarea localității lor s-a soldat cu bune rezultate. În întrecerea care s-a desfășurat anul trecut între orașele Văii Jiului, Vulcanul a cîștigat un loc de frunte în acțiunea de înfrumusețare.

Ieri, într-un cadru festiv, celor mai vrednici cetățeni ai orașului Vulcan

le-a fost înmînată insigne de „Fruntaș în gospodăria orașelor”. Printre acei care au primit insigne, ca răsplată a hărniciei lor, se numără deputații Fedor Petru și Jura Valeria, înscriși din nou pe listele de candidați pentru alegerile de la 7 martie, Penta Luțiana și mulți alți cetățeni ai orașului Vulcan.

## NUMAI PE CLAR DE LUNA ?

Strada Vasile Roață este una dintre străzile cu circulația cea mai intensă din orașul Petroșani. Pe această stradă circulă autocomioanele care traversează orașul, precum și cetățenii din cartierul Carpați care lucrează la diferite instituții din oraș sau vin la piață.

Cetățenii care circulă pe aici mai ales dimineața înainte de răsăritul zorilor, seara sau noaptea, se întrebă cum se poate ca pe toată lungimea acestei străzi să nu ardă nici măcar un singur bec ? Iată Petroșani a lăsat sarcina iluminării acestei străzi exclusiv pe seama... lumii. Și cum

luna nu e prezentă pe cer în toate nopțile, iar în altele e acoperită de nori, strada rămîne în întuneric. Și e de greu e să străbați această stradă mai ales acum cînd zăpada, gheața sau apa pun probleme la fiecare pas !

Nu se pot pune cîteva becuri pe această stradă ?

Activistă neobosită  
pe tărîm obștească

Săptămîna trecută, într-una din sălile Școlii medii din Petroșani, numeroși alegători din localitate s-au întâlnit cu candidații lor. Printre cei aflați în sală era și o femeie modestă care-și nota cu grijă într-un carnet problemele ridicate de alegători. Ului din cei prezenti nu-i stătea numele. Abia cînd au văzut-o notînd cele spuse de ei și-au amintit că tovarășa

Cîmpeanu Maria, căci despre ea e vorba, i-a mobilizat la diferite acțiuni obștești. În urmă cu 4 ani, gospodina Cîmpeanu Maria a fost aleasă deputată în Statul popular al orașului Petroșani. Conștientă că această cinste impune și obligații, ea a căutat, prin activitatea desfășurată, să justifice încrederea alegătorilor. În rîstimpul care a trecut

de la alegerea ei ca deputată, tovarășa Cîmpeanu s-a ocupat cu simț de răspundere de gospodăria cartierului. Dar despre activitatea depusă de tovarășa Cîmpeanu vorbesc mai ales faptele.

Femeie hărnică, cu inițiativă, ea a reușit să mobilizeze la activitatea obștească majoritatea locuitorilor din circumscripția sa electorală. Astfel, numai în anul 1964, cetățenii din circumscripția sa au prestat 11.000 ore de muncă patriotică. Printre cele care s-au remarcat în mod deosebit în cadrul activităților obștești se numără Bursuc Constantin, Catalina Nicolae, Verdet Nicolae, Matyaș Traian ș. a.

Paralel cu amenajarea spațiilor din jurul blocurilor, ea s-a îngrijit și de păstrarea în bună stare a blocurilor.

Așa de exemplu, la mai multe blocuri casele scărilor au fost zugrăvite și împodobite cu tablouri. Mult simț gospodăresc au dovedit față de păstrarea blocului în care locuiesc gospodinele Epescu Neti, Hodoș Rozalia, Ardelean Rozalia și alți locatari.

În urmă cu 2 ani, datorită activității desfășurate de cetățeni pe tărîm gospodăriei și înfrumusețării,



circumscripției deputatei Cîmpeanu i s-a decernat drapelul de frunză pe oraș. Pentru preocuparea dovedită în buna gospodărie a circumscripției și tovarășa Cîmpeanu a fost distinsă, în 1964, cu insigne: „Fruntaș în gospodăria orașelor”.

Demnă de relevant este activitatea ei și în alte domenii. Așa de pildă, deputata a manifestat mult

interes pentru ridicarea nivelului cultural al frunzelor. În acest scop ea a ajutat la organizarea mai multor cercuri de citit.

Activistă neobosită pe tărîm obștească, tovarășa Cîmpeanu este membră a comisiei permanente de sistematizare de pe lângă Statul popular al orașului Petroșani; este, de asemenea, președinta comisiei de împăciuire.

Ținînd seama de atașamentul și dragostea de muncă dovedită în toate împrejurările, alegătorii circumscripției electorale nr 29 au propus-o pe tovarășa Cîmpeanu Maria, pentru a doua oară, drept candidată pentru alegerile de deputați în Statul popular al orașului Petroșani.

M. CHIOREANU

Locuitorii orașului Lupeni au desfășurat, în anul 1964, o activitate

rodnică pentru gospodăria localității. Astfel, în cadrul acțiunilor patriotice organizate au fost efectuate peste 415.000 ore de muncă patriotică. Printre lucrările cele mai importante executate de cetățeni putem enumera: întreținerea parcurilor, plantarea a 9.500 de arbori și arbuști ornamentali care să înfrumusețeze noile cartiere ale orașului, repararea podurilor, amenajarea unor stații de autobuze, curățirea zăpezii ș.a. Va-

## Realizări și perspective

loarea totală a lucrărilor efectuate prin muncă patriotică de locuitorii Lupeniului în 1964 se ridică la peste 1.100.000 lei.

Îmbunătățirea continuă a gospodăriei orașului stă, și în 1965 în centrul atenției secției de gospodărie a Statului popular din Lupeni. Planul întocmit în acest scop prevede printre altele: repararea străzilor Vișos Gavrilă, Pompierilor, Ella și a trotuarelor de pe străzile 6 August, 23 August, Calea Vulcan etc. În acest an vor continua lucrările de curățire a canalelor Roșia, Central și celelalte. Pentru a da un aspect cît mai frumos străzilor se vor amenaja noi zone verzi, iar pareurile vor fi dotate cu bănci. Tot în scopul înfrumusețării orașului în primăvara acestui an se vor planta 7.000 arbori și arbuști ornamentali, 1.500 trandafiri și mii de flori.

În planul secției de gospodărie sînt incluse mai multe măsuri menite să îmbunătățească salubritatea orașului. Se vor așeza coșuri pentru hîrții în punctele cele mai aglomerate și se va acorda mai mare atenție întreținerii curățeniei străzilor. Nici cei mai tineri locuitori ai noulor cvartale de blocuri n-au fost omiși din planul amintit. Pentru ei, se vor amenaja solare, terenuri de joc în cartierele Vicoza și Braia I și II.

Nu ne despart mulți ani de acele vremi ale stăpînirii burghezo-mosierești, cînd jumătate din populația Văii Jiului era lăsată pradă intinericului neștiinței de carte, cînd lipsa de îmbrăcăminte, încălțăminte, de hrană țineau copiii minerilor departe de școală. De altfel, numărul extrem de mic al școlilor, al sălilor de clasă dovedea fără putîndă de tăgădă nepăsarea fostelor clase stăpînitoare față de plaga analfabetismului.

Anii puterii populare au însemnat ani de muncă și luptă neobosită pentru lichidarea neștiinței de carte. Crearea spațiului școlar necesar cuprinderii tuturor copiilor de vîrstă școlară a constituit o preocupare de seamă a partidului și guvernului. Datorită acestei griji, în Valea Jiului, construcția de noi școli, de noi săli de clasă pentru lărgirea școlilor mai vechi a luat o amploare jîră precedent. Folosind cu pricepere fondurile ce le-au fost alocate în acest scop, sfa-

REPLICA  
ANILOR  
NOȘTRI

turile populare din Valea Jiului au asigurat construcția unui mare număr de școli noi, între care cele din Petroșani, Petrila, Lupeni, Vulcan etc.; cu un total de peste 100 săli de clasă. Alte școli, printre care se numără cele din Bănița, Iscroni, Cîmpu lui Neag, Dîlja Mare etc. au fost lărgite cu noi săli de clasă. Numărul sălilor de clasă nou construite în Valea Jiului trece de 150, ceea ce dovedește marea grijă ce se poartă creării condițiilor materiale necesare școlarizării tuturor copiilor oamenilor muncii.

Acțiunea pentru lărgirea continuă a spațiului școlar continuă. În orașul Petrila se va construi în acest an încă un local de școală cu 16 săli de clasă, care o dată cu începerea viitorului an școlar își va deschide pentru prima oară porțile.

De asemenea, în satele Văii Jiului se vor construi, prin grija sfaturilor populare, alte noi săli de clasă cu contribuția voluntară a cetățenilor.

## CANDIDAȚII AI F. D. P. IN ALEGERILE DE LA 7 MARTIE



DUMITRAS MARIA,  
circumscripția electorală comunală nr 19 Aninoasa



CORNEA DUMITRU,  
circumscripția electorală comunală nr 28 Iscroni



BARBU MARIA,  
circumscripția electorală nr 62 a orașului Petroșani

## De la Consiliul de Miniștri al R.P.R.

În ziua de 23 februarie a.c. la exploatarea minieră Uricani din Valea Jiului s-a produs un grav accident provocat de o explozie de grău — gaz de mină.

În urma accidentului 41 de mîneri și-au pierdut viața, iar 16 mîneri au fost răniți, fiind însă în afara oricărui pericol.

Consiliul de Miniștri a hotărît ceretări pentru stabilirea cauzelor accidentului și luarea măsurilor necesare pentru continuarea activității normale în mină. Familiilor celor care au avut de suferit în urma accidentului li se asigură ajutoare din partea statului.

Consiliul de Miniștri exprimă pe această cale cele mai sincere con-

leante familiilor îndoliate și le împărtășește durerea.



Parcul din Petrosani în plină iarnă.

## Un proiect de organizare judicios întocmit

Se pare că dintre toate șantierele de construcții de locuințe din Valea Jiului, în cea mai bună situație se află plină în prezent șantierele de la Petrila.

Aici, peste 80 la sută din numărul de apartamente, planificat pe anul în curs, se află în lucru. Separat de acestea se mai află în lucru centrala termică nr. 1 și o școală cu șaisprezece săli de clasă. Pentru a folosi rațional

forțele de muncă șantierele și-a întocmit un proiect de organizare a lucrărilor. Acest proiect ține cont de termopila de predare a blocurilor și, în funcție de acestea, egalonează în timp operațiile pe lucrări.

În mod normal, în lunile iulie — august, luni care constituie perioada de vîrf în construcții, ar fi necesar un număr foarte mare de zidari. Proiectul de organizare ține cont de acest lucru. În consecință, lucrările exterioare de finisaj, atât la blocurile predare anul trecut (și care reprezintă un volum mare de lucrări), cât și la blocurile din acest an, au fost prevăzute a se executa începînd din luna aprilie (cînd timpul o permite). Situația în care zidarii ar rămîne disponibili după trecerea perioadei de vîrf este evitată; pentru aceasta se prevede atașarea încă din luna august a lucrărilor ce alcătuiesc frontul de lucru pentru anul viitor.

Centrala termică nr. 1 a fost prevăzută a se atașa în luna februarie, lucru ce s-a și îndeplinit. Dar, pentru accesul la această lucrare e nevoie de drumuri. În prima etapă, proiectul de organizare prevede executarea acestor drumuri.

În fața constructorilor de la Petrila se ridică însă un mare impediment: canalul colector principal de pe strada Republicii nu are documentația tehnică decît pentru porțiunea pînă la blocul F 2 (turn). În această situație, jumătate din blocurile de predat în acest an, rămîn fără posibilitatea de a se racorda cu canalizarea la colectorul principal. Aici I.C.O. Petrosani, beneficiarul lucrărilor, are obligația de a urgenta elaborarea proiectului pentru colector, la proiectant încă de pe acum.

A mai rămas totuși neprevăzută o situație. La capacitatea actuală, stația de betoane și mortare a șantierei nu va putea face față necesităților din perioada de vîrf. Și aceasta îngreunează realizarea volumului mare al lucrărilor de tencuială, zidării și betoane. Constructorii trebuie să evite din timp situația de suprasolicitare a stației; aceasta fie prin mărirea capacității actuale a stației, fie prin organizarea lucrului pe schimburi în perioada de vîrf.

Realizînd prevederile acestui plan de organizare, constructorii de la Petrila se vor achita cu succes de sarcinile anului în curs și vor crea o bază solidă succeselor anului viitor.

TEM. IONEȘCU

Pe urmele materialelor publicate

### S-au luat măsuri

În „Steagul roșu” nr. 4737 a fost publicată nota „Procedeu nejust” scrisă de corespondentul nostru J. Popescu, în care era sesizat faptul că la magazinul nr. 64 din Petrosani nu este asigurată o bună aprovizionare cu baterii electrice. Conducerea O.C.L. Industrial Petrosani ne-a informat că magazinul susamintit a fost aprovizionat cu 15.000 baterii. S-au luat, de asemenea, măsuri ca pe viitor să se asigure o aprovizionare ritmică cu acest produs.

## PROGRAM DE RADIO

26 februarie

PROGRAMUL I. 8,00 Sumarul presei, 9,00 Cîntece și jocuri populare, 9,45 Cîntece despre oțelari, 10,03 „Cîntă viorile” — muzică ușoară, 12,30 Melodii populare, 13,00 Duete din operele lui Verdi, 14,10 Muzică ușoară, interpretată la instrumente electronice, 14,30 Emisiune de basme, 15,30 „Melodii, melodii” — muzică ușoară, 16,30 Emisiune științifică pentru copii: „De ce? De unde? De cînd?”. 16,50 Melodii de dragoste, 17,30 În slujba patriei, 18,00 Universitatea tehnică radio, 18,15 Cîntece din folclorul nou cerute de ascultători, 18,35 „Album liric” — muzică ușoară, 18,50 Tribuna radio, 19,00 Varietăți muzicale, 20,00 Radiogazeta de seară, 20,30 „Un cîntec pentru tine” — muzică ușoară, 21,15 Din viața literară a orașului Brașov, 21,35 Muzică ușoară. PROGRAMUL II. 8,00 Muzică ușoară, 8,35 Melodii populare, 10,30 Mici formații de muzică ușoară, 11,15 Din viața de concert a Capitalei, 12,00 Cîntece și jocuri, 13,30

Limba noastră: „Sinonime”. Vorbește acad. prof. Al. Graur, 14,35 Tineri interpreți de muzică populară, 15,30 Din țările socialiste, 16,00 Buchet de melodii populare, 18,00 „În amurg” — muzică ușoară, 19,05 Din folclorul muzical al popoarelor, 19,45 Seară de dans, 20,40 Duete celebre din opere, 21,20 „Pentru fiecare, ritmul preferat” — muzică de dans, 22,00 „Imi place din ce în ce mai mult” — muzică ușoară.

### Cinematografe

26 februarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Umbrele din Cherbourg; REPUBLICA: Judecătorul de minori; PETRILA: Atențiune părinți; ISCRONI: Colaboratorul Ceku; ANINOASA: Tragedia optimistă; VULCAN: Frații corsicani; BARBĂTENI: Quivitoq; URICANI: Dragoste la zero grade.

## PUBLICITATE

**Intreprinderea pentru contractarea și industrializarea laptelui SIMERIA**

ANGAJEAZĂ

Pentru fabrica de produse lactate Petroșani:

— doi electricieni autorizați  
— doi mecanici frigotehniști

Cererile de angajare se depun la sediul întreprinderii I.C.I.L. Simeria str. Traian nr 88, telefon 29.

**Preparația cărbunelui Lupeni**

angajează prin concurs

— un inginer investiții  
— un inginer preparare  
— un maestru spălare

Solicitanții se vor adresa la biroul personal al preparației cărbunelui din Lupeni.

### I.C.R.T.I. Petroșani

ANGAJEAZĂ

— doi revizori de inventarieri și gestiune cu salariul de 925 lei.

CONDIȚII

— Studii medii de specialitate sau  
— Studii medii și 2 ani vechime în funcție.

Cei interesați se pot prezenta zilnic între orele 7—11 la sediul întreprinderii din str. M. Eminescu nr 17.

### I.C.R.A. Filiala Petroșani

are vacante următoarele posturi:

1 post de șef secție, secția băuturi

1 post de șef secție, secția cereale

Doritorii se vor adresa la I.C.R.A. Petroșani, serviciul plan, str. Clemenței nr. 1 telefon 461.

## Roadă ale unor măsuri chibzuite

(Urmare din pag. 1-a)

tru a asigura cu oameni calificați instalațiile de înaltă tehnicitate. În toamnă, au absolvit cursurile de calificare pentru preparatori 17 muncitori. În prezent se desfășoară cursul de calificare pentru conducători-benzi elevatoare. Acesta este frecventat de 18 cursanți. Pentru perioada următoare este prevăzută deschiderea unui curs de manevranți de vagoane și altul de manevranți macarale troliu. De menționat că toate aceste cursuri au o durată de 4 pînă la 6 luni, timp suficient în care se asigură cursanților posibilitatea de a acumula un bogat bagaj de cunoștințe profesionale.

Preocuparea pentru realizarea prevederilor cuprinse în planul M.T.O., pentru ridicarea calificării și buna organizare a procesului de producție se reflectă în realizările frumoase obținute de către preparatorii de la Coroiești. În ianuarie, planul la producția supusă preparării a fost îndeplinit în proporție de 101 la sută, la producția netă rezultată din preparare 105,7 la sută. Recuperarea realizată a depășit pe cea planificată cu 3,4 la sută, iar cenușa medie globală din sorturile livrate a fost re-

## Succese la revizia vagoanelor

Întreținerea curentă a materialului rulant îi revine colectivului secției revizii de vagoane. De rezultatele muncii din această secție depinde circulația în condiții optime a vagoanelor. De aceea, preocuparea întregului colectiv de la revizia de vagoane din Petroșani este îndreptată spre realizarea unor revizii de calitate și în timp cât mai scurt. Muncitorii de la revizie au obținut în ultimul timp frumoase realizări. Datorită muncii depuse de întregul colectiv, planul de producție a fost depășit cu 12 la sută și s-au revizuit peste sarcinile de plan 25.570 osii convenționale. Munca depusă de lăcătușii Mănescu Petre, Mitroi Constantin, Virzob Vasile, Bostan Iosif și Obeanu Constantin a avut o pondere însemnată la aceste realizări.

Aceste succese s-au obținut în mare parte pe seama buneii organizării a muncii, colaborării și înțelegătorii tovarășești în muncă. De multe ori munca lăcătușilor este îngreunată de faptul că vagoanele goale nu sosesc în mod ritmic. În acest caz, în ajutorul lăcătușilor de reparație și timpilor lor, vin lăcătușii de revizie.

TRIȘCA REVENTE  
inginer

## Rezultate bune în difuzarea presei

La mina și preparația Petrila se acordă toată atenția difuzării ziarelor, revistelor și celorlalte publicații. Abonații primesc ziarul fie prin difuzorii voluntari ai sectoarelor sau secțiilor, fie direct de la chioșcul amenajat în acest scop în apropierea porții nr. 1.

Datorită constințenței difuzorilor voluntari, s-a reușit ca pe trimestrul I al anului 1965 să se asigure abonarea a peste 5.000 de salariați. Meritul evidențiat îndeosebi difuzorii voluntari Topor Iosif și Crișan Lucreția de la mină, Pascu Elena, Nemeș Maricica și Băduță Constantin de la preparație. Un merit le revine și celor două tovarășe salariale ale centrului de difuzare a presei, Keberle Adriana și Haidu Maria.

I. BERCEA  
corespondent

## Intervenție la cota 580

(Urmare din pag. 1-a)

ori acul drilometrului (care îndoaie sarcina ce poate fi suportată de cablul granicului) se apropie de limita maximă. Garnitura nu se urnea însă. Văzînd că nu se poate face nimic astfel, maestrul a lăsat întîns cablul de manevrare a garniturii și a dat dispoziție să se introducă în circulația noroiului pușină motorină și ulei ars, pentru a unge pereții pușului în apropierea talpii. Ultimele ore ale nopții au trecut pe nesimțite. S-au ivit zorile. Dar lupta dintre cei câțiva sondori și forța oarbă a rocilor din adînc mai continua. Puternicul motor al sondei rominești de tipul H18 sub mina iscusită a maestrului învinse pînă la urmă. Garnitura a început să se miște. Dar, se tolse o nouă complicație — undeva jos în puș, la 479 m, una din prăjini se rupse. Rămăseseră în talpa pușului 14 m de țevi speciale pentru foraj, tubul carotier și freza. Sonda a intrat astfel în instrumentație. După ce străbătuse patru strate de cărbune, pușul mai trebuia forat încă sute de metri pentru ca sonda să-și îndeplinească în întregime misiunea geologică. În asemenea condiții planul de producție al sondei este periclitat. Remedierea defecțiunii depindea de iscusința oamenilor, de repezițunea cu care avea să fie rezolvată instrumentația. Și astfel de instrumentații durează uneori

luni de zile... Datorită însă abnegației cu care au muncit șefii sondorilor Pană Nicolae, Giurean Ioan, Bivolaru Ioan, motoristi Canciu Ioan, Enescu Panțelie, Fraitor Ioan, sondorii Chelmu Ștefan, Cioloșan Petru, Fraitor Florea și Popescu Ioan sub îndrumarea permanentă a maestrului, instrumentația a fost rezolvată într-un timp record — 96 de ore. În aceste ore, sondorii au lărgit diametrul pușului sondei de la 125 mm la 136 mm, pe o adîncime de 478 m. Dînd dovadă încă o dată de o înaltă măiestrie, așa cum a dat de altele alte ori în cei 14 ani de cînd lucrează la sonde pe Valea Jiului, Ștefanou Grigore, cu oamenii din brigada sa a introdus în puș, peste tubul carotier și freza, un tub lung de oțel. Apoi, cu ajutorul tutei (un dispozitiv special care taie șilei în exteriorul prăjiniilor) s-a executat șiletajul la 478 m sub pămînt și s-a extras la zi cei 14 m de prăjini, tubul carotier și freza. Sonda a fost salvată.

☆

De la această întîmplare au trecut 10 zile. Sonda forează în prezent din plin. Planul de producție al sondei pentru luna februarie este îndeplinit la zi. Fapta demnă de laudă a brigăzii sondei 6730 nu este întîmplătoare. Același brigadă în anul trecut a cîștigat titlul de fruntașă în întrecerea socialistă.



★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

# VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

## Prezențe românești

VARȘOVIA 24. — Corespondentul Agerpres, Gh. Gheorghiu transmite: La 23 februarie a avut loc la Szczecin deschiderea festivă a Decadei culturii românești, organizată sub auspiciile Comitetului voievodal al P.M.U.P. și a Consiliului popular voievodal Szczecin.

Cu acest prilej, la Szczecin s-a deschis expoziția „Bucureștiul în 20 de ani de la eliberare” și o expoziție de artă grafică. La cinematograful „Delfin” a avut loc premiera filmului românesc „Tudor”, care a inaugurat seria de filme românești ce vor fi prezentate în cadrul decadei.

În aceeași seară, ambasadorul R.P. Romine, Gh. Diaconescu, a vorbit la postul de televiziune din Szczecin despre realizările R. P. Romine.

## Forțele armate nord-americeane își sporesc amestecul în războiul din Vietnamul de sud

SAIGON 24 (Agerpres). Un purtător de cuvânt al Ambasadei S.U.A. din Saigon a anunțat miercuri că „la cererea guvernului sud-vietnamez” avioane cu reacție americane au participat la o operație combinată în după-amiaza zilei de 24 februarie „pentru a permite degajarea unei unități guvernamentale izolate atacată de importante forțe ale Vietcongului (patrioții sud-vietnamezi — N.R.) într-o regiune muntoasă dintre An Khe și Pleiku”. Purtătorul de cuvânt a adăugat că avioane cu reacție nord-americeane au participat săptămîna trecută, alături de avioanele sud-vietnameze, la operațiuni împotriva patrioților. După cum transmite agenția Associated Press, este pentru prima oară cînd autoritățile ame-

ricane recunosc oficial participarea avioanelor militare ale S.U.A. la operații împotriva patrioților sud-vietnamezi.

Într-un comentariu consacrat comunicării făcute de Ambasada S.U.A. de la Saigon, corespondentul din Washington al agenției Associated Press, Fred Hofman scrie: „Dezvăluirea că Statele Unite folosesc acum avioane de război cu reacție pilotate de nord-americani chiar în interiorul Vietnamului de sud, marchează o retragere de pe poziția potrivit căreia forțele armate nord-americeane se află în această țară pentru a da sfaturi sud-vietnamezilor și nu pentru a participa la războiul propriu-zis. „Pe măsură ce războiul s-a intensificat și Statele Unite au început să devină tot mai mult amestecate în acest război, poziția oficială a S.U.A. — de consilier și nu de combatant — s-a schimbat treptat, ajungîndu-se la situația actuală”.

## Vizita tovarășului Walter Ulbricht în R.A.U.

CAIRO 24. — Corespondentul Agerpres, Nicolae Ploeanu transmite: La invitația președintelui Nasser, la 24 februarie a sosit la Alexandria pe bordul motonavei „Volkerfreundschaft” Walter Ulbricht, președintele Consiliului de stat al R.D. Germane care va face o vizită oficială de 6 zile în R.A.U.

De la intrarea în apele teritoriale ale R.A.U. și pînă în portul Alexandria, nava „Volkerfreundschaft” a fost însoțită de o escortă de onoare formată din nave militare egiptene și avioane cu reacție aparținînd forțelor aeriene ale R.A.U. La sosirea în portul Alexandria, Walter Ulbricht și persoanele oficiale care-l însoțesc au fost întâmpinați de Ibrahim Hassan, vicepreședinte al R.A.U. și de alte personalități egiptene.

În aceeași zi, delegația R. D. Germane a sosit cu un tren special la Cairo. În gara centrală a capitalei R.A.U., pavoazăată cu drapelul de stat ale celor două țări, Walter Ulbricht a fost întâmpinat de președintele Gamal Abdel Nasser, Ali Sabri, primul ministru al Consiliului Executiv al R.A.U., Anwar el Sadat, președintele Adunării naționale a R.A.U., Abdel Hakim Amer, prim-vicepreședinte al R.A.U., vicepreședinte al Consiliului Apărării Naționale, și alte persoane oficiale.

Ca și la Alexandria, sosirea delegației R. D. Germane în capitala R.A.U. a fost salutată cu 21 salve de artilerie. În după-amiaza zilei de 24 februarie, Walter Ulbricht a făcut o vizită președintelui Nasser.

## Convorbire între ambasadorul U.R.S.S. în Franța și președintele de Gaulle

PARIS 24 (Agerpres). Agenția TASS anunță că la 23 februarie S. A. Vinogradov, ambasadorul U.R.S.S. în Franța, a făcut o vizită președintelui de Gaulle. În timpul convorbirii ambasadorul U.R.S.S. a expus punctul de vedere al guvernului sovietic în legătură cu situația din Asia de sud-est.

S. A. Vinogradov a subliniat că

guvernul sovietic consideră situația din această regiune serioasă și periculoasă. O mare îngrijorare trezește atacurile bombardierelor americane asupra Republicii Democratice Vietnam. De aceea, după părerea guvernului sovietic, este necesar să se depună eforturi pentru înlăturarea primejdiei și pentru reglementarea situației din această regiune.

## Convorbiri între lideri politici vest-germani și oficialități americane

WASHINGTON 24 (Agerpres). Liderul grupului parlamentar U.C.D.-U.C.S. al Bundestagului vest-german dr. Rainer Barzel, și senatorul social-democrat Helmut Schmidt au sosit de câteva zile la Washington pentru a avea convorbiri neoficiale cu reprezentanți ai guvernului american în probleme care interesează cele două țări, precum și pentru o trecere în revistă a situației din Asia de sud-est. Barzel a avut de acum o întrevedere cu William Tyler, secretar de stat adjunct pentru problemele europene, urînd să fie primit miercuri de președintele Johnson și joi de secretarul de stat, Dean Rusk, și de ministrul apărării, Robert McNamara.

## Cabinetul vest-german a hotărît data alegerilor generale din R.F.G.

BONN 24 (Agerpres). Miercuri cabinetul vest-german a hotărît ca alegerile generale din R. F. G. să aibă loc la 19 septembrie anul acesta. Principalele partide politice care vor participa la aceste alegeri sînt U.C.D., ramura sa bavareză — U.C.S., Partidul liber democrat (care formează împreună cu U.C.D. actuala coaliție guvernamentală), precum și Partidul social-democrat. Alegerile, care se organizează din patru în patru ani, urmează să

aleagă pe 499 de membri ai Bundestagului vest-german.

În alegerile precedente din 1961, U.C.D. a obținut cel mai mare număr de locuri în Bundestag, însă nu a obținut o majoritate absolută. După doi ani de la aceste alegeri, cancelarul federal de atunci, Konrad Adenauer, a fost obligat să-și dea demisia fiind înlocuit de Ludwig Erhard, după ce, anterior, a acceptat coalizarea cu partidul liber democrat pentru a putea forma guvernul.

## Relațiile turco-sovietice evoluează pozitiv

ISTANBUL 24 (Agerpres). După cum anunță agenția France Presse, marți seara a sosit la Istanbul, venind de la Moscova, unde se afla în calitate de ambasador, noul ministru de externe al Turciei Hasan Isik.

Răspunzînd unor întrebări puse de ziaristi, ministrul turc a declarat: „Consider că politica externă turcă nu va suferi schimbări”. În ceea ce

privește relațiile turco-sovietice Hasan Isik a apreciat că „ele au fost marcate în mod evident de o evoluție pozitivă. Obiectivul nostru — a spus noul ministru de externe turc — este să ducem o politică bazată pe principiul egalității cu toate țările”.

## Guvernul revoluționar congolez a hotărît să-și intensifice acțiunile împotriva lui Chombe

NAIROBI 24 (Agerpres). În cadrul unei reuniuni, desfășurate sub președinția lui Christophe Gbenye, guvernul revoluționar congolez a hotărît să-și intensifice acțiunile împotriva lui Chombe. Cu aceeași ocazie s-a aprobat un plan de acțiune militară pe scară largă „folosindu-se numeroasele arme abandonate de mercenarii lui Chombe, puși deseori în derută”, se precizează într-un comunicat dat publicității după închiderea lucrărilor reuniunii.

## Lansarea unui plan spațial în S.U.A.

NEW YORK 24 (Agerpres). La Cape Kennedy a fost lansat cu ajutorul unei rachete „Thor-Delta” un planor spațial care s-a ridicat la o altitudine de 62 de kilometri, iar apoi a căzut în Oceanul Atlantic la sud-est de punctul de lansare. Zborul

a durat aproximativ 30 de minute. Scopul acestei lansări a fost experimentarea materialelor care intră în construcția navelor cosmice din punctul de vedere al rezistenței termice în timpul trecerii prin straturile dense ale atmosferei.

## O declarație a primului ministru turc cu privire la Cipru

ANKARA 24 (Agerpres). În cursul unei întrevederi cu mediatorul O.N.U. pentru Cipru, Galo Plaza Lasso, primul ministru turc, Urganlu, a declarat că noul guvern turc nu va modifica cu nimic teza pe care a apărut-o pînă în prezent în problema Ciprului pentru că este vorba de o politică națională hotărîtă în comun de guvern și de opoziție. În legătură cu aceasta, ziarele turcești

reamintesc că cele patru partide care formează în prezent coaliția guvernamentală au criticat atunci cînd se aflau în opoziție atitudinea guvernului Inonu pe care ele nu o considerau destul de energică. Presa subliniază, pe de altă parte, că vicepreședintele Consiliului de Miniștri turc, Demirel, a subliniat în cursul întrevederii sale cu mediatorul O.N.U. că validitatea acordurilor în problema Ciprului este „indiscutabilă”.

## Demisia guvernului Adenului

ADEN 24 (Agerpres). Primul ministru al Adenului, Zain Abdo Baharoon, a prezentat marți seara înaltului comisar britanic demisia guvernului său. După cum relatează agenția Reuter, această demisie a avut loc la câteva ore după ce patru membri ai guvernului au anunțat că nu mai doresc să facă parte din actuala echipă ministerială din cauza divergențelor de păreri privind proiectata conferință constituțională de la Londra în problema Federației Arabiei de sud. Săptămîna trecută doi membri ai opoziției au demisionat din Consiliul legislativ deoarece guvernul Adenului nu a fost de acord cu o aminare a conferinței de la Londra pînă ce diferitele partide politice vor stabili o poziție comună

în problemele ce urmează să fie discutate.

După anunțarea demisiei guvernului Adenului, un purtător de cuvînt al Ministerului englez al Coloniilor a declarat marți seara la Londra că „apare nesigur ca apropiata conferință constituțională să se mai poată deschide marța viitoare, dar nu a fost luată încă nici o hotărîre definitivă în această problemă”. El a adăugat că ministrul englez al coloniilor, Anthony Greenwood, menține un contact strîns cu înaltul comisar englez în Aden Richard Turnbull.

## În cîteva rînduri

SAN SALVADOR. — Ca urmare a multiplicării cutremurelor de pămînt, în Republica Salvador a fost creat un comitet național de urgență, condus de dr. Armando Arias, subsecretar de stat la Ministerul de Interne. Într-o declarație făcută reprezentanților presei, Arias a spus că de la 4 la 23 februarie seismografele au înregistrat 6000 de cutremure de pămînt, care, în ultimele zile, au devenit, însă, mai puțin numeroase.

LONDRA. — Racheta britanică de tip „Skylark” va putea fi folosită în cadrul programelor vest-europene de cercetare a Cosmosului pînă la o altitudine de 260 km. Primele opt rachete urmează să fie date în funcțiune însă în cursul acestui an. Racheta „Skylark” este construită de compania „British Aircraft Corporation”.

CARACI. — Poliția pakistaneză a arestat marți peste 80 de funcționari de poștă la Caraci, Lahore și Hyderabad, intrucît au luat parte la o grevă declarată ilegală de guvern Salariatii de la serviciile de poștă și telefoane au intrat în grevă la 15 februarie în sprijinul cererilor de mărire a salariilor. Marți pe străzile orașului Ca-

raci, au avut loc demonstrații ale greviștilor care au scandat lozinci antiguvernamentale.

NEW YORK. — Ministrul afacerilor externe al Franței, Couve de Murville, și-a încheiat marți seara vizita pe care a întreprins-o în S.U.A., plecînd spre Paris.

KUWEIT. — După cum transmite agenția M.E.N., potrivit știrilor sosit în Kuwait, în protectoratul englez Bahrein au sosit recent noi întăriri militare britanice, precum și arme și echipament de război. În prezent, în această regiune se află 30000 de militari englezi.

IRKUTSK. — La o exploatare auri-fieră din nordul regiunii Irkutsk (Siberia răsăriteană) s-au găsit simultan trei bucăți de aur nativ în greutate de 2581, 1205 și respectiv 1100 g.

NEW YORK. — Actorul de cinema Stan Laurel, cunoscut din seria filmelor „Stan și Bran”, unde a avut ca partener pe Oliver Hardy (decedat în 1957), a încetat din viață, marți, la Santa Monica (California) în urma unei crize cardiace. El era în vîrstă de 74 de ani.

MADRID. — Un purtător de cuvînt al guvernului spaniol a anunțat că începînd de la data de 7 martie vor fi anulate permisele muncitorilor care lucrează în Gibraltar și locuiesc în Spania.

Agencia Reuter relatează că acestora li s-a acordat posibilitatea de a alege dacă vor sau nu să rămînă în Spania.

RABAT. — Prințesa Lalla Aisha, sora regelui Hassan al II-lea, a fost numită ambasador al Marocului la Londra. Lalla Aisha este prima femeie care reprezintă Marocul peste granițe.

ISTANBUL. — După cum relatează agenția Reuter, Hakkı Derwisch, directorul Departamentului sănătății din provincia Erzerum, a comunicat că pînă în prezent, din cauza iernii grele 121 de persoane au murit în această regiune a Turciei răsăritene. Unele localități continuă să fie complet rupte de restul țării din cauza troienelor de zăpadă. Au fost folosite elicoptere pentru aducerea medicamentelor de la Ankara la Erzerum.